



# 习近平向少年儿童致以节日祝贺

## 在北京育英学校考察时强调,要争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童

■ 据新华社电

在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校,看望慰问师生,向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调,少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想,爱学习、爱劳动,懂感恩、懂友善,敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书,不负家长期望,不负党和人民期待。



习近平同小学生们亲切交流

### 希望同学们从小养成热爱劳动、珍爱粮食、尊重自然的良好习惯

随后,习近平来到学生农场。这里是学生开展农业种植活动的实践场所,阳光下、田垄上,一排排绿油油的菜苗生机勃勃。孩子们拿着水桶、铲子、耙子、毛笔,为西红柿、黄瓜等浇水、松土、除草、授粉。习近平强调,很多知识和道理都来自劳动、来自生活。引导孩子们从小树立劳动观念,培养劳动习惯,提高劳动能力,有利于他们更好地学习知识。现在一些城里的孩子接触农村、接触大自然少,不光“四体不勤”,而且“五谷不分”,对吃的是什么、从哪里来的、怎么来的都不知道,更体会不到“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。他对同学们说,认识大自然,首先要从认识身边的植物开始。同学们栽培的各种植物,虽然书本上都有介绍,但大家亲手种、亲自培育、跟踪观察,收获肯定是不一样的。希望同学们从“学

农”中感受到农作的艰辛和农民的不易,从小养成热爱劳动、珍爱粮食、尊重自然的良好习惯,为建设美丽中国作贡献。新时代生态文明建设要从娃娃抓起,通过生动活泼的劳动体验课程,让孩子亲自动手、亲身体会、自我感悟,让“绿水青山就是金山银山”的理念早早植入孩子的心灵。

学校思聪楼二层科学教室不时传出欢声笑语,习近平走进教室,师生们告诉总书记,他们正在运用所学的直线运动、曲线运动、斜面运动等知识,用积木动手设计搭建过山车模型进行验证。习近平指出,科学实验课,是培养孩子们科学思维、探索未知兴趣和创新意识的有效方式。希望同学们从小树立“科技创新、强国有我”的志向,当下勇当小科学家,未来争当大科学家,为实现我国高水平科技自立自强作贡献。

### 孩子们不是要吃得胖胖的,而是要长得壮壮的、练得棒棒的

北京育英学校1948年创办于河北西柏坡,前身为“中共中央直属机关供给部育英小学校”。75年来,学校在老一辈革命家关心关怀下,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,推行学制创新,开展特色办学,引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校,首先走进校史馆,了解学校历史

沿革、建设发展和近年来推动教育教学改革创新、落实“双减”政策要求、促进学生德智体美劳全面发展等情况。习近平指出,教育的根本任务是立德树人,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程,要久

久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识,推动落实好“双减”工作要求,促进学生全面发展。

习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳,上体育课。习近平指出,提高人的健康素质,青少年是黄金期。这个阶段,长身体是第一位的,身体好了,才能为今后一生的学习工作打好

基础。体育锻炼是增强少年儿童体质最有效的手段。现在生活条件好了,孩子们不是要吃得胖胖的,而是要长得壮壮的、练得棒棒的。体育锻炼要从小抓起,体育锻炼多一些,“小胖墩”、“小眼镜”就少一些。学校要把体育老师配齐配好,家庭、学校、社会等各方面都要为少年儿童增强体魄创造条件。

# 争做好少年 努力实现全面发展

## 周祖翼参加福建少先队庆祝“六一”国际儿童节活动并寄语全省少年儿童

■ 据福建日报

“六一”国际儿童节到来之际,5月31日,省委书记、省人大常委会主任周祖翼在福州市参加“学习二十大、争做好队员”福建少先队主题队日活动,代表省委、省政府向全省少年儿童致以节日祝贺,向全省少年儿童工作者致以崇高敬意,向关心支持少年儿童事业的社会各界人士表示衷心感谢。

周祖翼希望全省少年儿童牢记习近平总书记的谆谆教导,争做理想远大、品德高尚、勤奋学习、体魄强健的好少年,努力实现德智体美劳全面发展。

周祖翼希望全省少年儿童牢记习近平总书记的谆谆教导,争做理想远大、品德高尚、勤奋学习、体魄强健的好少年,努力实现德智体美劳全面发展。

福州市象峰学校创办于1929年,近年来不断优化教育资源,教学质量稳步提升。周祖翼走进校园,详细了解少先队学习党的二十大精神活动情况,与孩子们一起参加主题队日活动,饶有兴致地看大家展示科技

小成果、烹饪技术和鸟类保护项目学习成果等,参观了学生们的国风书画和扎染等传统艺术作品,并观看了红色情景剧“跨越百年的初心”。周祖翼和孩子们互动交流,为他们的精彩表演点赞,与大家共同欢度节日。

在主题队日活动上,周祖翼说,少年儿童是祖国的花朵、民族的希望、国家的未来。习近平总书记十分重视少年儿童的健康成长,经常出席少先队活动,多次给少

年儿童回信,希望少年儿童“今天做祖国的好儿童,明天做祖国的建设者”。大家要牢记嘱托,好好学习、快乐生活、茁壮成长,时刻准备着为建设新福建、实现中国梦贡献力量。要争做理想远大的好少年,从小学会立志,听党话、跟党走,努力做祖国和人民需要的好孩子,做祖国和人民事业发展的接班人。要争做品德高尚的好少年,从小学会做人,努力学习和传承尊敬师长、孝敬父母、明礼

诚信、助人为乐、勤俭节约等中华民族传统美德,主动扣好人生每一粒扣子,成为践行社会主义核心价值观的小模范。要争做勤奋学习的好少年,从小学会创造,保持对知识的渴望、对探索的兴趣,善于思考,增强本领,努力掌握科学文化知识和实践技能,成为勤奋学习、热爱劳动、勇于创造的小标兵。要争做体魄强健的好少年,从小学会锻炼,积极参与体育活

动,提升劳动技能,培养公平竞争、团结合作的意识,增强体质、健全人格、锻炼意志,成长为德智体美劳全面发展的时代新人。

周祖翼说,十年树木,百年树人。每一名家长、老师都要承担起责任,用心用爱为少年儿童成长成才保驾护航。各级党委和政府、社会各界都要关心爱护少年儿童,重视支持少先队工作,创造良好学习生活环境,让孩子们健康、快乐、安全、幸福成长。

# 泉州经济平稳发展 各项指标走势向好

## 前4月泉州工业用电量增长4.7%,快递业务量增长26.2%,一般公共预算总收入同比增15.8%

海都讯(记者 董加固)5月31日,记者从泉州市统计局获悉,1—4月,随着经济社会全面恢复常态化运行,泉州市先行指标走势向好,消费需求有效释放,投资规模持续扩大,财政金融量质齐升,市场物价总体稳定。

据了解,4月份,泉州全市规模以上工业增加值增速比3月份加快5.9个百分点。

工业用电量增速居首。1—4月,全市工业用电量增长4.7%,比1—3月加快2.2个百分点。其中,4月份,全市工业用电量增长10.4%,增速居全省第1位。重点产业接续向好。

1—4月,全市石油化工业增加值增长1.4%,纸业印刷业增加值增长4.5%。绿色低碳转型加速,1—4月,全市太阳能电池(光伏电池)产量增长69.7%,比上年同期加快28.7个百分点。

1—4月,泉州全市社会消费品零售总额1919.93亿元,同比增长4.2%。

生活类商品保障充足,1—4月,全市限额以上单位日用品类零售额增长12.3%,石油及制品类零售额增长11.7%。低碳健康商品需求释放,1—4月,全市限额以上单位新能源汽车零售额增长89.6%,中草药及中成药类零售额增长42.8%。商品房销售带动家

居消费,1—4月,全市商品房销售面积增长3.3%。

线上消费保持活跃,1—4月,全市限额以上批零单位网络零售额增长5.8%;快递业务量6.91亿件,增长26.2%。旅游市场明显升温,1—4月,全市铁路旅客运输量、公路旅客运输量、机场旅客吞吐量分别增长

124.3%、7.7%、70.4%。1—4月,全市限额以上单位客房收入增长13.4%,限额以上单位餐费收入增长7.0%。

财政收支增长加快,1—4月,全市一般公共预算总收入399.27亿元,同比增长15.8%,比1—3月加快3.2个百分点;地方一般公共预算收入239.52亿元,增长19.8%。